

Колхозы округа

выдвигают встречный план хлебо-заготовок имени второй пятилетки

Новый подъем колхозной массы завершит выполнение плана хлебозаготовок

Еще крепче взять на буксир единоличный сектор, общественным напором заставить его выполнить взятые на себя обязательства перед государством

Еще сильнее огонь по саботажникам, изменникам интересам пролетарского государства

Ни минуты промедления

В борьбе за хлеб взять пример с передовых

В выполнении плана хлебозаготовок наш округ позорно отстал от передовых районов Урала и помещен на черную доску. Мы по плану не додали стране еще 43587 центнеров, из которых 28431 цент. падает на единоличный сектор. Позор!

Передовые колхозы округа, досрочно выполнив задачу по хлебозаготовке, выдвигают встречные планы, нанося этим самым сокрушительный удар по предательскому ссысыванию оппортунистов о „нереальности планов“, демонстрируя свою готовность достойно встретиться и по большевистски бороться под ленинским руководством партии за выполнение второй пятилетки, пятилетки построения бесклассового социалистического общества.

Архангельский сельсовет первый по округу выполнил план хлебозаготовок к 8 декабря.

Однако, есть колхозы, которые до сих пор не выполнили свои обязательства. Они вместе с большинством единоличников, не выполнивших свои обязательства, оттягивают завершение хлебозаготовки. Не сломен до конца кулацкий саботаж. В ряде районных организаций, сельсоветов и партийных ячеек округа, работали коммунисты—изменники партии сомкнув шпесь с классовым врагом, своим бездельем помогавшие кулацко-зажиточной части саботировать хлебозаготовку, ерывать своевременное и полное выполнение плана хлебозаготовки. Постановлением бюро Округа они сняты с работы вырешены вон из ленинской партии. Вот эти изменники и предатели: член бюро Кочевского райкома ВКП(б), работавший уполномоченным по Вершининскому сельсовету, Андров; председатель Кочевского сельсовета Саранин; член Петуховской партячейки Хомяков; Зубов-секретарь Чураковской партячейки; Мехоношин - секретарь Юринской ячейки. За оппортунистическое руководство хлебозаготовками намечена досрочная чистка Петуховской и Вершининской партячеек.

Пусть знают изменники, разглядывая с партбилетом в кармане и без него, что партия никому не позволит срывать план хлебозаготовок. Кто не хочет по большевистски бороться за хлеб, кто задерживает подъем передовых колхозов, босячишься за встречный план, тот будет беспощадно наказан.

Необходимо немедленно выравнять хлебозаготовительный фронт по передовым, сплотить колхозный актив, подхватить инициативу передовых колхозов по выдвиганию встречных планов выдвинуть штурмовые колонны передовиков хлебозаготовки на завершение плана хлебозаготовок, разоблачать и беспощадно расправляться с изменниками партии и рабочего класса, с пособниками классового врага.

Немедленно и до конца сломать кулацкий саботаж, шире развернуть социалистический буксир соревнование и ударничество, возглавить борьбу колхозов за выполнение встречного плана.

Завершить хлебозаготовку в ближайшие дни—такова задача, которая должна быть выполнена безоговорочно.

Пролетаріјез бид му-паета, ђувтчо



декабр
№ 138 14-ђз лун
700 1932 год

Пето 7-ђз год

Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
ул. Горького
д. Горпо, Тел. № 60

ВКП(б) Округкомлбн, Кудымкарскђ Райкомлбн, Окрисполкомлбн да Окпрофсоветлбн гает.

„Мы готовы и сделаем!“

Колхозы Кудымкарского р-на выполнили план хлебозаготовок на 10 XII на 97,5 проц., значительная часть колхозов, где еще сказываются жалкие остатки, пережитки старого, остались в хвосте. Однако под твердым испытанным руководством партии, колхозы Кудымкарского р-на успешно завершают план хлебозаготовок. Кулацкий саботаж оппортунистические рогадки на пути выполнения плана на хлебозаготовку оказались ничтожеством, ползучим слизнем, перед сокрушающей лавой колхозной массы.

Колхозы—опора партии в деревне, показывают образцы большевистской борьбы на фронте социалистического строительства. Помня слова т. Ленина: „борьба за хлеб—борьба за социализм“, учитывая потребность в хлебе первого в мире пролетарского государства при его огромном размахе хозяйственно-культурного строительства, зная задачи партии и правительства, поставленные во вторую пятилетку, в частности в деле строительства Урало-Кузбасского комбината, председатели колхозов Кудымкарского р-на на совещании 11 декабря откликнулись на призыв партии выдвинули встречный план второй пятилетки в 4800 центнеров по району, обязались сдать это количество государству в течении 3 дней, т. е. к 15 декабря и этим самым доказать свою готовность к выполнению плана второй пятилетки.

Отмечая преступное отставание в выполнении плана хлебозаготовок единоличного сектора, совещание решило взять на общественный буксир всех единоличников и этим самым заставить их выполнить план к 15 декабря.

Мы знаем, что партия нас ведет по ленинскому пути к социализму, мы готовы идти под руководством партии к новым победам и победим.—Заявили председатели колхозов на совещании.

Пусть помнят враги трудящихся, что сила колхозной массы велика, что ей не страшны никакие препятствия на пути. Трудящиеся Коми-Пермяцкого округа под руководством коммунистической партии готовы к выполнению плана второй пятилетки, к построению бесклассового социалистического общества.

ВСТАТЬ В ОДНУ ЛИНИЮ С ТАТАРИЕЙ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТЬЮ

Взять отстающих на буксир

Коммуна имени Хатрича Сред Волга выполнила одна из первых в крае план хлебозаготовок. В связи с постановлением ЦК и Совнаркома о разрешении колхозной торговли в Московской области и Татарии, коммунары решили взять на буксир 200 седних отстающих колхоза. В колхозы „12 годовщина Октя-

бря“, а также „Молодая гвардия“, были посланы две буксирные бригады из лучших ударников коммунаров, переброшен весь свободный инвентарь. Буксир не замедлил дать результаты. Сейчас оба колхоза подходят к завершению годового плана.

Поднять марксистско-ленинскую учебу на должную высоту

Задачи вооружения ленинизмом каждого коммуниста и комсомольца вытекают из тех решений, которые постановлены ХУП партконференцией о построении бесклассового социалистического общества во 2 ю пятилетку. Большевистские темпы социалистического строительства, организационно хозяйственное укрепление колхозов, выполнение плана хлебозаготовок, как важнейшей боевой задачи, встречают ожесточенное сопротивление классового врага-кулака и оппортунистов всех мастей. Кулачество проявляет исключительный саботаж, чтобы сорвать хлебозаготовку. И вот некоторые коммунисты и комсомольцы вместо того, чтобы дать решительный отпор кулачеству, они потворствуют этому саботажу. Чистка Отевской партийной и комсомольской ячеек, по постановлению бюро ОК*а за саботаж хлебозаготовок, ясно показывает, что Отевские коммунисты и комсомольцы не видят классовой борьбы вокруг хлебозаготовок. Для того, чтобы наши партячейки более успешно осуществили руководство колхозами, чтобы своевременно давали большевистский отпор классовому врагу, в какую бы он одежду не рядился, нужно каждого коммуниста, комсомольца и беспартийный колхозный актив вооружить теорией большевизма. В самом Кудымкаре, где достаточная обеспеченность пропагандистами, дело с развертыванием политучебы обстоит из рук-вон плохо. Вот факты: вечерняя совпартшкола до сих пор не организована. Массовая сеть парткружков также не развернута, хотя половина учебного года уже прошла. Семинар общественных работников прекратил. Не лучше дело обстоит и в вечернем Коммузе: вместо 80 ч.

человек зачислено только 68 чел. Прошел один месяц как начали учебу, а 8 человек уже вышло из коммуза,—текущая продолжаете также, как и в прошлом году. П посещаемость занятий еще хуже. На II курсе (последнем) в партгруппе из 17 человек, посещают 7 ч.; в комсомольской группе 8 ч.; на первом курсе 11 ч. в группе „б“ и 9 ч.—в группе „а“. Причиной слабой посещаемости кроются в том, что коммунисты и комсомольцы учебу считают своим личным делом. Имеются факты, когда люди находятся дома, а на учебу не являются, например, т. Кривошекова Любовь говорит: „мне некогда ходить к вам в Коммузу, занята каждый вечер на собраниях, заседаниях, совещаниях, т. к. я руковожу предприятиями Кудымкара. В тоже время т. Кривошекова, как это показала проверка, политически малограмотна. Чудинова С., комсомолка, сидит дома, но

на учебу не идет. Сысолов отказался учиться, мотивируя тем, что не позволяют материальные условия и т. д. Партячейки не следят за учебой коммунистов. Через 5 месяцев должен быть выпущен первый набор из Коммуза. Нужно дать хороших партийных руководителей и организаторов колхозного строительства, а у нас много их товарищи (Клецин, Ваньков, Шил-нцев, Утробин, Исаков, Тимофеев, Стариков, Агафонов и др.) числятся „печетными“ студентами. Прошлый год о ВКУ газета „Ленин туй вылет“ писала неоднократно, но этого оказалось недостаточно. Нужно директивы Обкома партии—о превращении ВКУ в центр теоретической подготовки и переподготовки партактива, выполнить.

Кудымкарскому райкому учесть уроки прошлого года и добиться образцовой постановки Ленинской учебы.

С. Т.

Курсы партторгов и секретарей колхозных партячеек



На снимке: ЗАНЯТИЯ КУРЕОВ

До конца 4 квартала остались считанные дни, а боевых темпов в лесу до сих пор нет

Каждая бригада, каждый рабочий должны быть поставлены на свое место

Методами социализации и ударничества, развертыванием широкой массовой работы, полным выполнением и перевыполнением нормы выработки завершить план лесозаготовок 4 квартала

Правильно расставить рабочую силу в лесу

Со всей большевистской настойчивостью бороться за повышение производительности труда

Лесозаготовки — один из ответственных участков социалистического строительства. Несвоевременное выполнение плана лесозаготовок влечет за собой срыв плана строительства новых фабрик и заводов — гигантов, дезорганизуя плановое снабжение топливом, срывает лесозаготовительную программу. Интересы социалистического строительства требуют своего временного и полного выполнения лесозаготовительной программы каждым лесхозом, лесозаготовкой, курнем.

Однако, по нашему округу до сих пор боевой работы в лесу нет. Программа IV квартала на 10 декабря выполнена по рубке только на 42,1 проц., по возке на 36,7 проц. По лесхозам: Гайнский — по рубке 25,3 проц., по возке 53,3 проц., Косинский соответственно 32 проц. и 29,1 проц., Юрлинский 73 проц. и 43 проц., Кудымкарский 31,1 проц. и 37,5 процента.

В своем решении от 1 декабря бюро Округкома ВКП(б) и президиум Округа предупредив райкомы партии, райисполкомы и директоров лесхозов об исключительной серьезности создавшегося положения на лесозаготовках, обязали их личной ответственностью добиться повышения темпов лесозаготовок с таким расчетом, чтобы обеспечить выполнение программы 4-го квартала к сроку.

Этот указание Округкома и Округполкома ни в коей мере не выполняется. Темпы лесозаготовок почти не нарастают. За вторую пятидневку декабря выполнено по рубке 6,5 проц. и по возке 9 проц. к квартальному плану. По сравнению с предыдущей пятидневкой темпы увеличились по рубке всего лишь на 1 проц. и по возке на 0,8 процента.

Рабочих рубщиков работает в лесу 2993 человека, вместо требующихся по нарядам 1600 человек или 180 проц. к плану, а программа по рубке выполнена на 42,1 процента. В чем дело? Главной причиной, ничем не оправдаваемого отставания является безответственное отношение ряда районных и сельских организаций и некоторых лесхозов к лесозаготовкам, нежелание конкретно оперативно руководить работой в лесу, отсутствие большевистской бесстрашности в борьбе с классовым врагом и его влиянием, направленным на срыв лесозаготовок, отсутствие правильной расстановки рабочей силы. Только оппортунистической недооценкой лесозаготовок, только отсутствием большевистского руководства со стороны Гайнских организаций, Лесхоза и его лесозаготовок можно объяснить такое положение, когда Гайнский ЛПХ, обеспеченный рабочими рубщиками на 230 процентов, выполнил программу по рубке на 25,3 проц., а Юрлинский ЛПХ, имеющий рубщиков на 113 проц., выполнил на 73,2 процента.

До сих пор не все работающие в лесу охвачены бригадным методом работы. По Кудымкарскому лесхозу, например, рубщики организованы в бригады на 30 проц. и возчики на 85 проц. По всему лесхозу всего одна ударная бригада с охватом 5 человек. В таких курнях как Михайлово, Онохово бригад совершенно нет, а в других организованы формально по 2—3 человека и разделение труда между ними нет. Прокрепление сельсоветов и колхозов к отдельным лесозаготовкам и курням проведено формально без учета объема рабо-

ты в том или ином курне. В результате один курень перегружен рабочей силой, а в другом ее не хватает. К Стариковскому курню, например, прикреплены 3 сельсовета, курень перегружен, работает 800 человек, а в других курнях рабочих мало. Отсюда в курнях, перегруженных рабочей силой, ухудшаются бытовые условия рабочих, увеличивается текучесть рабочей силы.

Некоторые лесозаготовки, как, например, Купросский и Тиминский, вместо большевистской борьбы за повышение производительности труда, самовольно снизили установленные Лесхозом нормы выработки. Куреньщики и десятники, вместо непосредственного руководства работой в лесу, сидят в конторах производственных участков и занимаются ни к кому не нужной писаниной (До ег Калин, Онохово-Мальцев).

В результате такого руководства, беспорядочной расстановки сил и организации труда, производительности труда по рубке, вместо 4 кубометров составляет за вторую пятидневку по Кудымкарскому Лесхозу всего лишь 1,93 кубометра и по возке 3,6 км.

Расхищению продуктов питания и фуража в некоторых участках не ведется никакого учета. Фураж (сено, овес) расхищается и расхищается. Например в Деминском участке расхищено на 684 рубля 67 коп. В Тиминском участке еще весной на посев овес вылавался без учета, урожай снят так же без учета и хранение хлеба поручено двум братьям Савельевым Егору и Ивану Тихоновичам из деревни Лучниковой, выгнанным из колхоза и судившимся. Путем умышленного уменьшения урожайности, часть хлеба расхищена. Десятник Доеговского курня Кривошеков М. Ф. растратил 349 кгр. муки, 40 кгр. растительного масла, 3,37 кгр. махорки и т. д.

Общественное питание в ряде курней также не налажено. Продукты как для приготовления пищи, так и выдаваемые рабочим, выдаются без учета. Отсюда опять хищения. Официантка Стариковского курня, например, украла 3 кгр. мяса. Десятник Доеговского курня Кривошеков получает паек и кроме того берет из ларьков что ему нужно без всякого учета. Ударники и лодыри снабжаются одинаково. Уполномоченные лесхоза, прикрепленные к лесозаготовкам за правильным расходованием продуктов питания и промтоваров не следят. В некоторых участках совершенно не ведется культурно-массовой работы, радио молчат.

Таким безобразиям и пренебрежению к выполнению плана лесозаготовок должен быть немедленно положен конец. Округ вступил в самый

ответственный период лесозаготовок. Декабрь решает успех выполнения программы всего IV квартала 1932 года и предопределяет успех 33 года. До конца IV квартала осталось 17 дней. Эти 17 дней должны стать подлинно боевыми днями в выполнении программы IV квартала. В оставшееся время ударного месячника по ликвидации прорыва на лесозаготовках необходимо по боевому ликвидировать прорыв. Лесхозы обязаны решительно перестроить работу по вербовке рабочей силы, укрепить вербовочный аппарат лучшими ударниками производства, коммунистами и комсомольцами. Наряды по вербовке рабочих-возчиков должны быть немедленно выполнены. Каждый сельсовет, колхоз обязан немедленно дать обещание по договору количественно людей, организованных в бригады, с ежедневным заданием. Необходимо немедленно улучшить организацию труда в лесу. Проводя систематически производственно-технические совещания по отдельным лесозаготовкам и курням, намечать мероприятия по выполнению дневных норм выработки по повышению трудовой дисциплины в лесу. Каждой бригаде давать ежедневные задания и контролировать их выполнение. Сельсоветы и правления колхозов должны обеспечить своим большевистским руководством каждую колхозную бригаду направленную в лес, путем прикрепления к ним членов сельсовета, и лучших активистов и наладить проверку выполнения данных им поручений.

Надо по боевому организовать общественное питание, поставить твердый учет расходуемым продуктам. Вором, расхищающим продукты, фураж, промтовары, судить беспощадно, как расхитителей социалистической собственности. Лучшим рабочим ударникам должны быть обеспечены лучшие бытовые условия. Лучшее питание.

Нужно по большевистски наладить конкретное оперативное руководство, охватить всех рабочих бригадами, развернуть социализацию и ударничество среди работающих в лесу.

Партия требует быстрого и не медленного повышения темпов заготовки и вывозки леса. Коммунисты, комсомольцы, руководители лесозаготовок не обеспечивающие выполнение программы, не организуя большевистской борьбы за лес-это пособники классового врага, это изменники партии и должны быть сурово наказаны.

Победа на лесозаготовках должна быть обеспечена. Округ должен встретить вторую пятилетку выполнением лесозаготовительной программы IV квартала.

Эта не председатель, а кулак отсаліе

Юрлинской сельсоветіе, Куд. р. волі сетом чорыт заданное вбрын ужалом жыліе 24 мортлб, кодна долгонос влісб ужавны райлесхоз учас токкесын ешб октабр 10 лунса. Но онбз етна 24 мортіе вбрын ужалоны токо 11 морт, а мукдсбб сельсоветіе председател Галкін індбм модік уж вылб, заготскотб, кыз шуам Бушужов

Боріе—Савабс, Е. А. Тотмјаніос, Ј. А. Работевбс, Г. А. Клымовс Ј. А. Јакінбс і модіккесбс Галкін оз і думайт сетны ужалан вын вбрб Колб Галкінс шбктыны вічны ответ сы понда, мыла бостіе аслае борд увтб нїјб, кодналб сетом чорыт заданное, а етнб чорыт заданное морттесбс онб-жб ыстыны вбрб. Вербовшік.

ТЫРТНЫ НАРЈАДДЕЗ

СЕТНЫ УЖАЛАН ВИН РАЈЛЕСХОЗЛО

Кудымкарской райлесхоз-лн 4-от кварталса вбрзаптан программа декабр 10-от лун кежб тыртбм токо 25,9 проц. вылб. Вбрын ужалоны рабочбјез токо 21,3 проц. вылб нарјаддез сбрті. Вербовшіккеслб сельсоветтесіе председателлес озб сетб некыщом отсбт, озб ыстб вбрб ужаліс-сезбс нарјаддез сбрті. Председател Сервінскбј сельсоветтесіе вербовшікб вісталом: оні пб ешб некбр займајтчыны вбрзаптбмнас, колб-пб перво тыртны нанзаптан план, і абу сетом райлесхозлб Зулгановскбј куренб отік мортбс. Новожіловскбј сельсоветыны ужалан вын быдбс олб гортас, а председател сельсоветіе оз і думайт сетны нарјаддез сбрті ужалан вын райлесхозлб, сіз-жб оз сет некыщом отсбт і Оновскбј сельсовет.

Кудымкарскбј вбрпромхозлбн мукдб вербовшіккес нїја нарјаддез сбрті, кодна сетомбс райлесхоз понда, вербујтбны ужалан вын вбрпромхозлб, боббтлбны колхозніккесбс да ужаліе једінолічніккесбс, ед мунб-пб ужавны райлесхозлб локтб вбрпромхозлб. Етаз кербм вбрпромхозлбн вербовшік Нешатајов Новожіловскбј да Гурінскбј сельсоветтесын.

Снабжајтсб организацијаез Окренаб, Потребсојуз сіз-жб недооценівајтбны райлесхоз-

сб. Окренаб оз сет аскадбпц і мукдб продуктаез, табак і промтоварез. Кбр локтасб райлесхозсан Окренабсїја шуас локтб ашын. Сїз ашыніс ашыно і кысеб. Неважын сетом разрешенно получітны мануфактура 1000 руб вылб Потребсојуз пырїот. Потребсојузын торгујтан јукбтбн заведујущбј, Котов јорт, сетом разрешенно 400 руб вылб, да ыстбм горпбб. і сіз онбз райлесхоз абувермбм получітны мануфактура. Етшбм безобразез падмбтбны вбрзаптан программа тыртбмбс. Райлесхоз ужалб кыз беспрїзорнбј.

Колб решітелнбја вачкыны вбрзаптан уж недооценка куча, зегітны чорытжыка оппортунісезбс, кодна бајітбны: "перво тыртбм нанзаптан план, а сыббрын кутчам вбрзаптбм бердб, "сетны райлесхозлб отсбт, тыртны нарјаддез ужалан вын вербујтбм вылб, болшевісткбја отлаавны нанзаптан уж вбрзаптбмкбт. А райлесхозлб аслыс колб сувтбтны конкретпбј оперативнбј везбтлбм учасоккесбн, іспбзујтны быдбс возмбжоссез, организүјтны быдбс вбрын ужаліс-сезбс бригадасб, паскбтныны коласын соцвермасбм да ударнічество, срок кежб тыртны 4-от кварталса программа.

дыр-ја пондасб муклачітны?

десатніе Вобіновскбј куреніе Батін Максим Мішз да прїкашнік ларјокіс Лопатін кыјбны отік кісбн, гусалбны нап, кодб пожалбны рабочбјез понда. Батін візб гортас прїслуга тужб кык мор-

тбс, получајтб пажок да ешб гусбнік новбј пбжалбм нап, а р-бочбјезлб вісталб, продуктасб пб сетбны јеща, сїјбн оз тырмы.

Талтчыны колб ббж выланыс воррезлб. Ббра ме.

Накажітны картовкі сістбм понда

Велвінскбј вбрзаптан учасокын волі садітбм вбррабкооплбн картовкі, кодбзімлаісб да лезісб јамаб, етб јамасб езб вевтб і сетчб тыр пырїс ва. Прїкашнік ларјокіе Лопатін ез і думайт чапкыны васб, не то петкбтны картовкі і сіја быдбс јамаас сіембм да кымбм.

Колб афыны картовкі сістбміс віновніксб да чорыта накажітны, Вбркераліе

„Ленін туж вылбт“ отсаліе

«Ленін туж вылбт» газетын волі гїжбм Леншбрскбј вбрзаптан учасокбн заведујущбј жыліе Тотмјанін жыліс да В-Јувінерскбј вбрзаптан учасокын заведујущбј жыліс Казарінов жыліс. кодна вбрзаптбмын веекбтлбм тужб падмбтбны вбрзаптбмбс.

Кудымкарскбј райлесхоз відбтсб етна заведујущбјјезліс „ужбс“ да чапкіс нїјб заведујущбјјезліс і матерјал ны жыліе сетіс судб. А

Меньше голый „регистрации“ — больше борьбы на два фронта

(Орган Юсьвинского РК ВКП(б) и Рика „Бригадир“)

Районная печать является важнейшим рычагом, с помощью которого партия осуществляет генеральную линию. В своем решении ЦК ВКП(б) от 13 марта 1931 года: „О сельской и районной низовой печати“ наряду с достижениями отметил:

...В работе районных газет имеется ряд существенных недостатков: неумение ряда газет ставить систематически и углубленно вопросы борьбы с уклонами от Ленинской линии партии, связывать вопросы перестройки советов, проведения хлебозаготовок, мобилизации денежных средств с вопросами коллективизации и борьбы за ликвидацию кулачества как класса, крайне недостаточно развернута работа по интернациональному воспитанию колхозников и бедняцких середняцких масс крестьянства.

Газета борющаяся за коллективизацию, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за выполнение плана хлебозаготовок, лесозаготовок, и т. д., — но без борьбы на два фронта, в большинстве „сеет на ветер“. Газета, которая не опирается на цифры и сведениями только из райколхозсоюзов, райфэ, рика, но без глубокой критики и конкретной борьбы с оппортунистами, как они работают, нет передачи опыта работы, нет рапортов недостаточно.

Недостаточно „регистрация“ факты. Обязанность газет бороться, чтобы каждая статья, заметка были действительны, чтобы они проверялись сразу же на месте принимались бы необходимые меры. За этим газета не следит, не доводит поднятый вопрос до конца. Райпрокурор и др. организации должны давать через газету ответы о результатах принятых мер, не дожидаясь напоминаний.

Юсьвинский район — сплошь коммуны. Поэтому особая ответственность ложится на газету по интернациональному воспитанию масс. Борьбу за национальную политику партии „Бригадир“ обходит. Газета не ведет борьбу против „получающих“ уклонов в национальном вопросе. Она на комьях языке печатается не более 10-15 проц, что является недооценкой национальной политики партии. Материал помещается технически безграмотно и этим иной раз искажается политический смысл. Например: Kolə taj eta vorlə primenit'ņ postanov lennošə SIK da SNK j'liš imuse stao krañitamiš“ (№ 29).

На русском языке означает „Надо де этому вору применить постановление про ЦИК и СНК о хранения имущества“. Основная причина поверхностной работы „Бригадир“ — это отсутствие перестройки рабселькорской работы на основе директив партии. В газете принимают участие не большой круг селькоров — одиночек, нет ни одной бригадной корреспондентки за 3 месяца. Это значит, что правооппортунистические установки Бухарина, данные на 4 всесоюзном совещании рабселькоров, редакцией не изжиты. Не проводится в жизнь, что „ключом перестройки рабселькорского движения и печати являются ударные бригады“, как ведущее звено в рабселькорском движении, вовлекая селькоров одиночек в ударные бригады печати одновременно, не допуская „левацких“ загибов — игнорирования селькоров-одиночек. Разъяснив им, что ударники печати рассматривают свое участие в большевистской печати, как продолжение своей ударной работы на производстве, как продолжение своей борьбы, за генеральную линию партии за большевистские темпы социалистического строительства, участвуя в различных формах массовой работы печати („рейдах“) и т. д.

Отсюда вывод, что отдел партии в райгазете должен быть создан и занимать виднейшее место. Газета должна окружить себя партактивом, рядовыми партиями и беспартийным колхозным активом, РК ВКП(б) должен периодически устраивать с ними специальные совещания по вопросам партстроительства. Это укрепит роль газеты в борьбе на два фронта.

Хлебозаготовки — важнейший фронт классовой борьбы. Но „Бригадир“, как „коллективный агитатор, проповедник и организатор“ не умеет по большевистски организовать эту борьбу. В газете нестроят общие рассуждения о прорыве. Не вскрываются кулацкой саботажи и его покровители оппортунисты. Газета в № 37 „регистрация“, что Юсьвинский сельсовет по хлебозаготовкам плетется в хвосте, а о партиячке — ни слова. В передовой № 38 „Покончить с антизаготовительными настроениями на фронте хлебозаготовок“ ни слова не говорится о кулацкой агентуре оп-

портунистах. Таково же положение и по другим важнейшим кампаниям, как например, лесозаготовки. В том же номере помещена статья о ходе лесозаготовок и о борьбе за внедрение 6 ти исторических условий т. Сталина. Газета в большой статье кричит о прорыве, а оппортунистов, не выполняющих 6 условий т. Сталина не разоблачает.

За три месяца имеется одна передовая о ходе лесозаготовок от 29 ноября направленная против оппортунизма под общей шапкой „Беспоощадный огонь по проявлениям (!) оппортунизма“. В ней говорится что по Купорскому лесозаготовочному квартальному плану по рубле на 13 проц, по весне на 5 проц, по Тимноному лесозаготовочному плану по рубле 7 проц, по весне 4 проц. План под угрозой срыва: А газета орган РК ВКП(б) ограничивается краткими фразами о неизвестных (!) оппортунистах! Такая гнилая позиция редакции газеты тянет ее в болото примиренчества. Но мало ругать оппортунистов, надо их выкорчевать. На этом факте мобилизовать парторганизацию на борьбу за выполнение очередных задач партии.

В газете нет показа лучших ударников, как они работают, нет передачи опыта работы, нет рапортов недостаточно.

Недостаточно „регистрация“ факты. Обязанность газет бороться, чтобы каждая статья, заметка были действительны, чтобы они проверялись сразу же на месте принимались бы необходимые меры. За этим газета не следит, не доводит поднятый вопрос до конца. Райпрокурор и др. организации должны давать через газету ответы о результатах принятых мер, не дожидаясь напоминаний.

Юсьвинский район — сплошь коммуны. Поэтому особая ответственность ложится на газету по интернациональному воспитанию масс. Борьбу за национальную политику партии „Бригадир“ обходит. Газета не ведет борьбу против „получающих“ уклонов в национальном вопросе. Она на комьях языке печатается не более 10-15 проц, что является недооценкой национальной политики партии. Материал помещается технически безграмотно и этим иной раз искажается политический смысл. Например: Kolə taj eta vorlə primenit'ņ postanov lennošə SIK da SNK j'liš imuse stao krañitamiš“ (№ 29).

На русском языке означает „Надо де этому вору применить постановление про ЦИК и СНК о хранения имущества“. Основная причина поверхностной работы „Бригадир“ — это отсутствие перестройки рабселькорской работы на основе директив партии. В газете принимают участие не большой круг селькоров — одиночек, нет ни одной бригадной корреспондентки за 3 месяца. Это значит, что правооппортунистические установки Бухарина, данные на 4 всесоюзном совещании рабселькоров, редакцией не изжиты. Не проводится в жизнь, что „ключом перестройки рабселькорского движения и печати являются ударные бригады“, как ведущее звено в рабселькорском движении, вовлекая селькоров одиночек в ударные бригады печати одновременно, не допуская „левацких“ загибов — игнорирования селькоров-одиночек. Разъяснив им, что ударники печати рассматривают свое участие в большевистской печати, как продолжение своей ударной работы на производстве, как продолжение своей борьбы, за генеральную линию партии за большевистские темпы социалистического строительства, участвуя в различных формах массовой работы печати („рейдах“) и т. д.

Юсьвинскому райкому партии необходимо усилить руководство работой своей газеты, превратить ее в действительно боевой, партийный орган. Помочь перестройке рабселькорского движения, как одного из привоных ремней партии.

САМЫЙ БЕСПОЩАДНЫЙ ОГОНЬ по проявлениям демобилизационных настроений на финансовом фронте

РАПОРТОВАТЬ ПАРТИИ И СОВЕТАМ О ПОЛНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА К ТИРАЖУ В БЕРЕЗНИКАХ

Только на 59 процентов!

План мобилизации средств в четвертом квартале выполнен на 10 декабря по округу на 59,2 проц, к областному заданию, в том числе вносы по займу — 30,2 проц, паевые в потребкооперацию 32,4 проц, вклады и авансы 55,9 проц. Также неудовлетворительно выполняется план по обязательным платежам, как, например, сельхозналог 74,7 проц, окладное страхование — 60,4 проц, самообложение 51,9 проц.

В тех сельсоветах, где работа по мобилизации средств по большевистски сочетается с выполнением планов очередных хозяйственно-политических кампаний, там имеется на финансовом фронте некоторый сдвиг вперед. Например, сельсоветы Кудымкарского р-на: Кудымкарский (пред. с. Голев) выполнил к 10 декабря план 4 го квартала на 83,3 проц, Новожиловский (пред. с.с Долды) на 81,7 проц, Батинский — 80,4 проц.

В тех сельсоветах, где мобилизация средств предоставлена на самотек, где борьба за выполнение плана отодвинута „в последнюю очередь“, там преступное отставание. Например, сельсоветы Кудымкарского р-на: Полвинский выполнил финанлан 4 квартала всего лишь на 47,3%; Верховский 46,1 проц, В-Юсьвинский — 45,3 проц, Пешнигорский — 42 проц, Ленинский 41,5 проц, Вежайский 25,4 проц.

Председателей этих сельсоветов Коурова, Харина, Субботина, Мехоношина, Останина, очевидно, такое безобразное положение на финансовом фронте совершенно не беспокоит. Из всех районов округа по мобилизации средств населения на последнем месте стоит Косинский район выполнивший квартальный план на 27,7 проц. (отв. секретарь РК ВКП(б) т. Лебедев, предика т. Ильиных).

Все эти руководители районных и сельских организаций, ведя борьбу за хлеб, не считают нужным по большевистски сочетать с хлебозаготовками и другими хозяйственно-политическими кампаниями работу по мобилизации средств. Колхозники и трудящиеся единоличники на выполнение финплана не мобилизованы, финсекция некоторых сельсоветов числится только на бумаге.

Такое положение не может быть терпимо ни одной минутой. Необходимо в оставшиеся 17 дней декабря работу по мобилизации средств, наряду с выполнением планов очередных хозяйственно-политических кампаний, послать на такую высоту, чтобы встретить первый год второй пятилетки полным выполнением не только плана 4 квартала, но и годового финплана. Надо каждому колхознику, члену сельсовета и комсомода давать ежедневное задание

и контролировать их выполнение. На партийных, комсомольских и профсоюзных собраниях, на собраниях колхозников и трудящихся единоличников обсудить вопрос выполнения финплана под знаком подготовки к тиражу в Березниках.

Из лучших колхозников, активистов деревни, ударников фронтов организовать бригады и направить в отстающее по мобилизации средств колхозы и деревни, организовать социалистический буксир.

Кулачество и его агенты ведут свою гнусную подрывную работу и на финансовом фронте, агитируя среди отсталой части колхозников и единоличников за невыполнение обязательств по платежам и особенно по платежам добровольным.

Разбить наголову кулацко-оппортунистическое сопротивление, злостных неплательщиков, недоимщиков привлечь к суровой ответственности. Развертыванием социализации и ударничества, мобилизуя трудящиеся массы на выполнение финплана, ликвидировать позорное отставание на финансовом фронте. Наш округ может и должен вступить во вторую пятилетку полным выполнением годового финансового плана, прийти к тиражу в Березниках с решающими победами на финансовом фронте.

Взяться по большевистски за выполнение финплана

Результаты поступления денежных средств на 10 декабря по Кудымкарскому району не вызывают никакой критики. Всего за 2 мес и 10 дней поступило 746050 руб, т. е. 41,7% к заданию. По отдельным же звеньям есть прямо преступные показатели. Если по обязательным платежам администрируемым Райфо 0/0 выполнения достиг 60, то по линии сберкасс и потребкооперации он равен только 13,5-31,7 проц, тогда как вносы по займу и вклады в сберкассе по удельному весу занимают 33,2 проц. к общей сумме платежей по району.

Чем обяснить такое положение? Только абсолютным отсутствием массовой работы в подавляющем большинстве сельсоветов района. На районном совещании по финансовым вопросам ясно определилась работа отдельных сельсоветов, представивших мобилизацию средств оппортунистическому самотеку. Ряд сельсоветов, как Вежайский, Кузьвинский, Отевский, Белоевский, В Иньвенский имеют выполнение по всем платежам ниже 30 проц, а осталось до срока выполнения квартального плана только 15 дней.

Чем обяснить такое положение? Только абсолютным отсутствием массовой работы в подавляющем большинстве сельсоветов района. На районном совещании по финансовым вопросам ясно определилась работа отдельных сельсоветов, представивших мобилизацию средств оппортунистическому самотеку. Ряд сельсоветов, как Вежайский, Кузьвинский, Отевский, Белоевский, В Иньвенский имеют выполнение по всем платежам ниже 30 проц, а осталось до срока выполнения квартального плана только 15 дней.

Из докладов председателей сельсоветов: В Юсьвинского т. Субботина Юринского т. Галкина, Пешнигорского т. Мехоношина, и зафинчастью Кудымкарского т. Кудымова выяснилось, что никакой работы с активом не ведется, материал в части смотра работы финсекций „похоронен“ в папках бумаг и этим делом никто не интересуется, а что ка-

сается добровольных платежей и в частности займа, то тут сельсоветчики считают, что этим делом заниматься совсем не следует. Наряду с этими позорно отстающими сельсоветами Кувинский Гуриновский и др. сельсоветы имеют показатели в 70-80 проц. Эти сельсоветы по большевистски взялись за выполнение плана. Они считают, что выполнение финплана есть разрешение первоочередных задач, поставленных партией и правительством, как в завершении первой пятилетки, так и в развертывании плана строительства народного хозяйства во второй пятилетке.

Надо немедленно выравнять финансовый фронт по передовым сельсоветам, мобилизовать весь актив деревни на борьбу за выполнение финплана. К 1 января должен быть выполнен финплан не только VI квартала, но и всего года.

Головянкин

Керны взноссез подпіска сёрті

Архангелској мелничачин служашшөјез гјжеисө зајом вылө 245 руб вылө і öнөз езө керө взноссез öтик копейка. Колө мелничачө локтиссез коласын нуötны массовөј уж, а нја токо висталöны сказкиез.

Колө виставны кыв мөд чорытжыка мелничачөн заведујушшөјлө, м е d бы сја щөктис сувтöтны массовөј уж, а зајом вылө подпіска сөрті öни-жө керны взноссез, мында колө сроккез сөрті.

Источік

Юсьвинскому райкому партии необходимо усилить руководство работой своей газеты, превратить ее в действительно боевой, партийный орган. Помочь перестройке рабселькорского движения, как одного из привоных ремней партии.

Следуйте нашему примеру

Учащиеся Отевской школы подписались на заем 4 завершающего года пятилетки на сумму 90 руб. и внесли очередные вносы 65 р. Собрали паевых для кооперации 37 рублей

выписали газет и журналов 46 экземпляров.

Школы Кудымкарского р-на берут пример с Отевской школы.

Учком

Şetnъ mässez vər kolxozlə

Kaņukov M. V. Trosova drevnais, Perkovskaj selsovetis, Kud. r. nuätäm kolxozis mäs esä avgust tälışn i änäz polzujtčä jävnas. Eta delo jliš väli gizäm zajavlenno 2-äz uçastokša Narsudläl, da änäz kätänkə sija kujläl pızanpän.

Kolə äni-zä vizätņ etä delosä da çorhta nakazitņ Kaņukoväs. Kolxoz pravlenno.

Vərğü oləņ, a pes avu

B-Koçinskaj selpo ez vermъ zaptnъ pes ätik kuvomejr, a gägər sulalä vər. Väli şel-polän bur kerku, äni sija razisä da lontän. Predşedelälä, Riskovläl, baitän, mьla-pə siz keran, dak sija toko şera lä.

Kolə vizätņ şelpoas da javnъ pravlennoliš kin nьlä şetis razresenno lontņ kerkusä? R.

Вьльнзька левтънь колхозниккезлїш KLASSOVƏJ BDIŤELNOŠŤ

Esə jonzьka kutčїšnь organizacionnəja da hozajstvennəja kolhozzez krepitəm verdə

Šizovskəj kolhozьn uzalə klassovəj vrag

Šizovskəj kolhozə, Veršinsinskəj šelsov. Kəc. r., ьrəgьm klassovəj vrag, kədi-ja vьd vьniš peššə razьnь kolhozьsə. Loktis-nї təv, a vevvezlə atlasa kartəz avu, vizəpnь uməlik kartəzьn. Kormuskəz avu i turun talšə kok uvтə. Turun kinlə munda sedas sьmda i vajəpnь, otvetstvennəj mort furaz ponda avu.

Kolə petkətnь nazom, no esə ez petkətə ətik dod. Vəvvezsə kutnь neməp-šї-jəssez avu, slejaez, šermətez da vozziez tozə avu.

Vəvvez verdəpnь da dozirajtəpnь uməla mьjšan kulisə vəv da čaң (eta jьliš vəli gizəmnї gazetьn).

Kьnməma kolhozьnəj kapusta ambarьn 0,8 tonna. Kolhozьnikkez mədisə solavьnь da šetnь gosudarstvola, a kolhozьnəj predšedətel Čedov vištalis: "čem šetnь gosudarstvola, aš sišmə." Aššis porš da 12 kurəg ьrь verdis kolhozьnəj šuəp. Əni poršsə načьkьlis da šojə, a kolhozьnikkez toko vizətəpnь. Inьs Čedovlən kьpnьmiš vь ez vart guna vьlьn ьrь vedra tьr lezčətə kolhozьnəj šusə. Eta primer šərti pondisə vьdəpnьs siž kernь, vartəm vəgьpnь zьn vartəm šusə nəvətəpnь gortəpnьs kinlə mьmda sedas.

Šeңtavr təlišə vəli šetəm manufaktura udarьnikkezəs premirujtəm ponda, no eta premija i ənəž šetavtəm. Ožza polevod Šizov I. A. sištəm, travitəm, a sьvəgьpn taləm ңaтə 55 jur lon, sьtuja, medvь kernь da šetnь gosudarstvola. Tьlьsnas kəzəmaš id a kəzьssə avu čuztəmaš i eta mi vьlьn avu petəm nem, urozaj i kolta avu voštəmaš.

RKI-lə da rajkolhozsojuz lə kolə vizətnь etə vredi-təlskəj pozsə da kinəs kolə uzьs šərti pukšətnь sud skamja vьlə da čorьta suđitnь,

Puļa

Нет пощады тому,

кто посягает на социалистическую собственность

Враги народа-воры, срывающие общественное питание, перед пролетарским судом

О плохом качестве приготовляемой пищи, об однообразном меню, о неодинаковых порциях, отпускаемых столующимся в Кудымкарской фабрике кухне с июня по декабрь месяца т. г. в книге жалоб зафиксировано до 30 жалоб и много писалось в газете „По Ленинскому пути“.

В чем дело? Почему одни из столующихся получают чай с сахаром, а другие нет, почему пришедшие ранее к обеду получают суп с заправкой, пришедшие позже получают суп состоящий из воды, почему хлеба давался меньше чем полагается?

На это дал яркий исчерпывающий ответ процесс суда над поваром фабрики кухни Назаровым Алексеем Гавриловичем. Назаров, кулак ссыльный, работа старшим поваром фабрики кухни, систематически занижался хищением продуктов. У него обнаружено муки 50 кг., сахара 19 кг., крупы 15 кг., чай и другие продукты. Назаров на суде заявил, что он получал паек, а питался в столо-

вой, кроме того на столовой ежедневно носил домой по 1-2 куску сахару, для „экономии“. Это же делали другие служащие рабочие и это со стороны административной не запрещалось.

Процесс показал насколько небрежно безучетно относятся люди, которым доверено общественное питание еотен рабочих и служащих. Вору Назарову было слишком большое доверие со стороны администрации фабрики кухни в отпуске продуктов, что да л о ему возможность систематически обворовывать рабочих и служащих. В фабрике кухне тащит всем не возбранялось. Сигналы газеты, свыше трех десятков жалоб, ежедневные устные жалобы на неблагополучность администрации столовой не пришло, даже грубое отношение официанток со столующимися прогрессировало.

Назаров приговорен к 10 годам лишения свободы. Работники фабрики кухни нужно извлечь уроки из процесса суда.

Председатель Батин зүгө колхозној уж

Колхозној правленно Захаровској колхозіе, Трепечниковој селсоветіе, көр сеталис наизапан заданноез бригадезлө ез лыдды уна-ја быд бригадаын емөс машинаез, ужалан вын, вөввез і сіз ез. Сьбырнн колхозној председател Батин ешө һөйтпыrie вежліс планнезөб бригадез куча.

Наряддөз уж выдө колхозној председател Батин сеталә ужалосезлө не аслыше, а мөдик өтп-пырјөт, сьбырнн оз вјзөт кыз нїјө наряддөсө тыртөны. Нојабр 24 лунө Захаровској бригадалө сөтје наряд рытеан-жө важны еу гуна выдө. Бригадир

зүгө колхозној уж

етнө наряддөсө ез тырт, і бригада ез ужав. Нојабр 23 лунө ез пет ужавны Јогоровској бригада, а нојабр 24 лунө ез петө ужавны абрамовској колхозниккез. Правленно ез примит некыщөм мерез. Захаровској бригадаын оз петалө ужавны 4 колхозник. Колхозниккез корөны чапкыны нїјө колхозіе, но колхозној правленно даже ез корлы нїјө правленноб. Гөрд да сөд пөввез абу. Нан вартөм коста вартан машинаез мавтны вөлі немөи, і машинаез часто жугалисө, мьжсаң вөлі ыжыт тормөз ужып.

Нојабр 26 лунөз колхозын ез вөв некыщөм премиро-

ванно, а еодсоревнованьно да ударьничество јыліе нем і байтны.

Октябрь төліеө ешө колхозниккезлө сеталисө һан авансөи 28 проц. выдө вартөм сүйе. Етцөм вескөтлөмганешө өддөнжык уэб ужалан дісціпліна, наизапан план езө вермө тыртны декабр 1-өј лунөз.

Будымкарској райколхозсојузлө колө чегны оппортунистическөј јуралөмсө Захаровској колхозын да сьвтөтны чорытжыка большевистскөј вескөтлөм, мобілизуйтны колхозниккезсө колхозној производство крепітөм вөдө, лебтыны ужалан дісціпліна. Вітөз

Правление Таволжанского колхоза воровало, а ревкомиссия помогала

В Таволжанском колхозе, Юрлинского р-на, правление колхоза не боролось за организационно-хозяйственное укрепление колхоза, не боролось за охрану социалистической собственности. В результате чего было 46 голов свиней, расхищено колхозного хлеба урожая 1932 года 522 пуда, растрчено колхозных денег 822 руб.

Ревизионная комиссия, возглавляемая Ведерниковым Ал., не только не боролась с безобразиями в колхозе, а наоборот способствовала расхищению и растрате, принятием своевременных мер и личным участием в хищении.

История этих безобразий такова: свиней, принадлежащих колхозу, поместили в конюшню, где навоз не убирался в течение 3 лет, дверей открывать

было невозможно, недоброкачественный корм давали через стены. Свиньи друг друга пожирали, часть пала, в итоге 46 голов нет.

Предколхоза, Першин Иван Фролович, присвоил колхозные деньги 822 руб., допустил в 1931 году посев 200 пудов не всхожего ячменя, а всхожий раздал для посева родственникам, единоличникам, в том числе тестю-кулаку. Спекулировал колхозным хлебом продал 4 пуда бражного в завод Чермоз.

Охраны колхозного хлеба на полях не было, вследствие чего на одном из полей, неизвестно кем, обмолочено 20 еуслонов ржи. Обмолоченный хлеб высыпал в помещение, стоящее за деревней, сторожем поставили вора, в результате хлеб был расхищен членами правления, ревко-

миссии. Хлеб тащили также при обмолоте из под молотилки. При размоле зерна мельник Першин Ник., брат председателя правления, хлеб променял кулакам на вино и картошку. Всего из колхоза расхищено хлеба 522 пуда.

Дело это рассматривал народный суд Юрлинского р-на, на скамье подсудимых 12 человек, состав правления, ревкомиссия, завфермой и животновод все приговорены от 1 года до 10 лет лишения свободы.

Урок Таволжанского колхоза сигнализирует о неработоспособности ревизионных комиссий некоторых колхозов, что способствует расхищению колхозного имущества. Нужно немедленно проверить состав ревизионных комиссий и заставить их работать П.

Кулак ьrəgьm MTF-ə zavedujuzsəjəp

Ина-нї gizlisə gazetьn vezovrazzozes jьliš Otopkovskəj kolhozьn Kəčovskəj rajonїš, no ona vezovrazzozes šo eməš

Kolhozьn 1932 voьn gozum nas organizutčїs MTF, kьtčə kolhozьnikkezsaң čəvisə 40 kukaң. Zavedujuzsəjnas MTF

-ə suvtətisə kulakəs Povarьnsьn Mikiper Šemjkəs.

Esə gozumnas 1932 voьn etna 40 kukaңiš kuləmaš 7 kukaң, a akt suvtətnəmaš toko ətik kukaң ponda. Nojavr 10 lun kezə 40 kukaңiš kolisə toko 25 kukaң, osta[nəj]jez 15

kukaң, kədna kulisə eьgьpn, kədna kulisə kulackəj purtšəp

Eta jьliš vəlisə šetəməš ma terjallez prokurorlə, no šo esə kьtənkə materialьs kujlə ьpzanьn. Kəčovskəj rajprokuraturalə kolə jonzьka kutčїšnь eta iz verdə da suditnь kulaksə čorьtzьka. Aktivist.

Горпо потворствует растрате

Кассир Горпо Долдин за короткий период растратил 350 рублей. Вместо того, чтобы снять Долдина с работы и судить за растрату, правление Горпо перевело его на должность секретаря, мотивируя тем, что он по-

кроет растрату своей зарплатой. Этот Горпосовский метод борьбы с растратами приведет к нечальным результатам.

Мы рекомендуем немедленно Долдина снять с работы и судить за растрату. Группа пайщиков

Ответственный редактор А. М. ЩУНИН

Кудымкарский педагогический техникум

производит набор на подготовительные курсы. Принимаются лица с образованием не ниже школы 1 степени.

К заявлению должны быть приложены документы: 1) об образовании 2) о социальном положении и членстве в колхозе 3) о состоянии здоровья 4) о возрасте. Заявления принимаются до 10-го января 1933 года, начало занятий 13 января. Педтехникум.

ВСЕМ организациям, колхозам, колхозникам и единоличным крестьянским хозяйствам

К о м и-Пермяцкого округа

К-Пермяцкой окружной конторой Уралпушнина

производится покупка в неограниченном количестве МЕХОВОГО СЫРЬЯ шкур: собаки, кошки амбарной и полевой крысы, кроликов и мерлушки. Собаки, кошки и крысы принимаются как в шкурах, равно и в живом виде и на убитых тушках. Съемка шкур производится специальным аппаратом сьемщиков Уралпушнины.

Приемка указанного сырья производится во всех районах округа, районными, п-пунктами, разездными агентами и сборщиками Уралпушнины по ценам в рублях за каждую шкуру-

Собаки крупной	1 сорт—5 р.	Кролик крупный	1 сорт	3—5 р
" средней	" 4 р.	" средний	"	от 1—3 р
" мелкой	" 3 р.	" мелкий	"	от 1—2 р
Кошки крупной	" 2-50 к.	Мерлушка	"	1р.25 к
" средней	" 2 р.	Крыса амбарная	"	0 25 к
" мелкой	" 1-50 к.	" полевая	"	0 75 к

При покупке шкур кошки, собаки и крысы в живом виде и на тушках, с указанных выше цен производится скидка в размере 10 проц. их стоимости, при покупке кроликов в живом виде производится надбавка на стоимость мяса из расчета веса тушки по цене 2-40 коп. за кгр.

Все сдатчики указанного сырья при сдаче получают промтовары в установленных процентах на равне со сдатчиками пушнины. Выплата указанных цен для всех заготовителей является обязательной. За недоплату указанных выше цен продавцу приемником и несоблюдения последним при покупке Всесоюзного государственного стандарта виновные будут привлекаться к ответственности в административном и судебном порядке.

Окрконтора Уралпушнины: Кулак, Лобов